

情系千家万户 筑牢安全之基

防灾减灾 我先行

郑东新区减灾委员会 开展应急疏散演练 提升师生自救能力

本报讯 近日,一场紧张而有序的防震减灾应急演练在郑东新区龙华中小学的校园里进行。这场由郑东新区减灾委员会办公室联合豫兴路办事处组织的活动,不仅是对学校安全教育的一次大检阅,更是对全校师生安全意识与应急自救能力的一次全面提升。

在演练开始前,科普宣传员通过丰富多彩的图片、生动直观的视频,以及实地示范等多种形式,向学生们详细讲解了防震、避险的常识及在疏散演练过程中应注意的安全事项。

随着警报声响起,演练正式开始。教师们迅速有序地组织学生进行紧急避险,学生们在教师的引导下双手护头、降低重心,就近躲避在课桌下或墙角,以防物体坠落造成伤害。紧接着,按照预先规划的疏散路线,学生们双臂护住头部,俯身从教室有序撤离,快速而安全地转移到操场等空旷区域。

在整个演练过程中,师生们展现出了高度的组织

纪律性和团队协作精神。到达集合点后,教师们迅速清点人数,确保全体学生安全撤离,并及时上报情况。

参演的学生们纷纷表示,虽然模拟的地震场景让他们感到紧张,但在老师的指导下,他们能够保持冷静,正确地进行自我保护,并与其他同学相互协助,顺利撤离。这样的经历让他们深刻体会到了安全知识的重要性,并决定将所学到的知识和经验带回家中与家人分享,共同提升家庭的安全防范水平。

此次活动不仅筑牢了广大师生的安全防护意识,提高了他们的应急自救能力,更通过学校的辐射作用,带动了家庭乃至社会对防灾减灾事业的重视和参与。郑东新区减灾委员会办公室相关负责人表示,将以此次防灾减灾宣传为契机,持续开展防灾减灾科普活动,推动形成全民了解、参与、支持减灾的新格局。

记者 王阳 通讯员 樊辰星

白沙镇 防灾减灾进校园 携手共筑“安全线”



本报讯 为进一步普及防灾减灾知识和技能,近日,白沙镇应急办联合镇消防救援中队在永盛小学开展了应急逃生疏散演练,为广大师生普及防灾减灾基本知识和技能,切实提升广大师生的防灾减灾意识,锻炼广大师生的自防自救能力。

应急逃生疏散演练正式开始后,参与活动的150余名同学在老师和消防救援队员的指挥下,迅速采取行动,一手护头、一手遮掩口鼻,弯腰低姿前进,同学们按照详细规划的逃生路线有条不紊地疏散,教室、走廊和楼梯都有明确的指示标志,引导他们朝

安全出口快速跑向操场等安全区域。整个演练过程井然有序,参与人员相互配合默契,取得预期的演练效果。

“火灾时要注意风向,控制灭火距离,要喷射火焰根部。”学生们到达安全区域后,消防宣传员通过现场教学、实际操作等方式,演示了手提式干粉灭火器的使用方法,大家积极参与、互动体验,不仅加深了对消防安全常识的了解,还掌握了逃生、灭火的基本技能。通过学习和实际操作,学校师生掌握了许多应急自救措施和逃生技能。

记者 王阳 文/图

消防安全 记心中

郑东新区宣传部 组织开展电影院消防安全培训

本报讯 为切实做好影院消防安全工作,进一步提升全区影院消防安全应急管理水平,郑东新区宣传部(文明办)联合郑东新区消防救援大队、商都路办事处在5月22日下午组织全区17家电影院在好莱坞影城郑东商业中心店开展“火灾警示教育宣传月”主题活动。

活动首先在“郑东消防·119消防主题影厅”播放了火灾警示教育片。随后,郑东新区消防救援大队宣传员结合行业特点,针对火灾防范、初期处置、如何引导人员疏散逃生等内容进行详细讲解,并对常见消防器材的使用、维护、检查等进行培训。

最后,影城工作人员详细讲述了火灾发生时报警、扑救、疏散的方法和措施,并现场模拟突发火灾情况,影院负责人第一时间启动应急预案,



全体员工迅速按照既定安全岗位职责,分组进行预警、灭火、疏散等工作,演练现场秩序井然。消防救援大队宣传员还对演练中暴露出的问题提出了改进建议,进一步帮助影院完善消防应急预案,提升应急处置能力。

此次活动不仅提高了全区

影院消防应急处理能力,也提升了影院工作人员“安全无小事”的责任意识。下一步,郑东新区宣传部(文明办)将继续按照“三管三必须”原则,加强安全生产行业监管,为群众营造一个安全、和谐、美好的观影环境。

记者 王阳 通讯员 潘雨辰 文/图

豫兴路办事处 “老妈妈防火团”助力火灾消防警示月

本报讯 为提高村民的消防安全意识和应对火灾的能力,5月28日,豫兴路办事处组织辖区“老妈妈防火团”深入辖区村庄开展消防宣传活动。

“老妈妈防火团”的成员们精神抖擞地走进各个村庄,她们手持精心制作的消防宣传页,挨家挨户进行发放。每到一处,老妈妈们都热情地向村民讲解消防知识,包括火灾预

防的要点、家庭火灾隐患的排查方法、正确的逃生技巧等。她们用通俗易懂的语言和亲切的笑容,让村民们深刻认识到消防安全的重要性。

现场,村民们认真聆听她们的讲解,并仔细阅读宣传页上的内容。村民们纷纷表示,通过宣传页及“老妈妈防火团”的面对面讲解,他们学到了很多实用的消防知识,会更加注意日常生活中的

消防安全。

此次活动不仅展现了豫兴路办事处对消防安全工作的高度重视,也体现了“老妈妈防火团”积极奉献的精神。下一步,豫兴路办事处将继续开展多样化的消防宣传活动,进一步筑牢农村地区的消防安全防线,为村民创造一个更加安全的生活环境,为辖区的安全稳定保驾护航。

记者 王阳 通讯员 张震 李微

商都路办事处 开展消防应急演练 普及消防安全知识

本报讯 为提高广大群众的防灾减灾及消防安全意识和科学避险、应对火情自救互救的能力,深入普及消防法律法规、消防安全知识,5月27日,商都路办事处消防安全服务中心联合康平社区围绕“人人讲安全 个个会应急——着力提升基层防灾能力”主题开展防灾减灾消防应急救援演练活动。

此次活动设置了现场收到火情报告,及时疏散救援、灭火器的使用等环节,辖区党员志愿者、商铺及过往群众参与其中。社区工作人员及社区志愿者通过讲解、播放和发放宣传资料、小礼品等形式,宣传用火用电安全知识、火灾预防措施、火场逃生自救等与居民生活息息相关的知识,现场解答大家在日常生活中遇



到的消防问题,特别讲解了灭火器的正确使用流程和和使用方法。现场消防急救技能操作流程,整个消防演练现场通俗易懂、简单实用、内容详实。

此次学习活动让辖区群众和业主学习到了更多的消防安全知识,掌握了灭火器的基本使用方法和处理初期火灾的对策,提高了自防自救能力和消防安全意识,得到了一致赞扬,有效筑牢了辖区消防安全“防护墙”,让防灾减灾知识和消防安全意识深入人心。

记者 王阳 通讯员 张森 文/图

守好群众 钱袋子

如意湖党工委 组织开展《防范和处置非法集资条例》学习

本报讯 为切实提升防范和处置非法集资工作意识,深入开展防范打击非法集资宣传教育工作,近日,如意湖党工委开展了以“天上不会掉馅饼 一夜暴富是陷阱”为主题的《防范和处置非法集资条例》专题学习。

学习中,办事处工作人员首先讲解了《防范和处置非法集资条例》的主要背景、定义和基本特征,其次对非法集资常见手法及

常见套路进行了逐一分析,最后通过风险提示,强调增强防范能力和风险自担意识,规避非法集资“三要、三不要”:一要理性,不要侥幸;二要稳健,不要冒险;三要警惕,不要盲目。

下一步,为提高辖区居民对非法集资的知晓率,营造全区防范非法集资的良好氛围,如意湖党工委将以此次专题学习为契机,开展多渠道的防范非法集资

宣传。线下,组织党员干部下沉网格,通过面对面向群众讲解和发放宣传彩页的方式常态化地开展防范非法集资宣传活动;线上,利用微信群、小视频、电子海报等方式开展防范非法集资宣传。通过全方位、无死角宣传,教育辖区居民主动防范非法集资风险,自觉远离抵制非法集资,共同守护幸福生活。

记者 王阳 通讯员 许汝

祭城路街道办事处 开展“防范于心 反诈于行”志愿服务活动

本报讯 为提高辖区居民防骗意识,预防和减少辖区网络诈骗案件的发生,5月23日,祭城路街道办事处金龙社区新时代文明实践站开展“防范于心 反诈于行”志愿服务活动,向广大居民讲解各类电信诈骗手段和形式,提高居民的辨别能力,守护好居民的“钱袋子”。

活动中,志愿者们详细地向居民讲解了电信网络诈骗的类型、诈骗手段以及一些防范措施,对网络刷单、中奖骗局、快速扫码以及冒充银行工作人员和亲戚朋友等常见骗

局进行深入剖析,提醒群众时刻谨记“不轻信、不透露、不转账”,莫要贪图蝇头小利吃大亏。随后,向居民发放反诈宣传手册,希望居民时刻保持警惕性,切莫大意。除此之外,现场还提供了义诊服务,包含量血压、测血糖等项目,让居民群众在家门口就享受到免费的诊疗和保健服务。

下一步,金龙社区新时代文明实践站将持续开展防范网络诈骗宣传活动,通过全方位、多形式、线上线下等多种途径,让更多群众了解诈骗的



类型和防骗技巧,多措并举织密防骗“安全网”,筑牢全民反诈“防护墙”。

记者 王阳 文/图

扫黄打非 扬正气

金光路办事处 开展“扫黄打非”主题宣传活动

本报讯 为进一步营造健康向上的社区文化氛围,提高居民对“扫黄打非”工作的认识,5月23日,郑州市郑东新区金光路办事处美秀路社区积极开展“扫黄打非暨版权保护”主题宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过发放宣传页以及现场讲解等方式,一方面向居民宣传“扫黄打非”工作意义及生活中常见的各种“黄”“非”现象等,并结合案例向居民传授辨别技巧,提高大家对“扫黄打非”工作的认识,既具有教育性又富有实用性;另一方面详细讲解“版权保护”的基本知识和法律法规,用真实的案例和实用的维权方法让居民轻松理解和掌握版权保护的重要性。在宣传过程中,工作人员和参与活动的志愿者还耐心地向居民解释版权保护的意義,解答他们关于版权问题的疑惑,



并鼓励居民们积极举报侵权行为,共同维护良好的版权秩序。

此次活动使辖区居民更加深入地了解了开展“扫黄打非”工作的重要性,深刻认识到版权保护的重要性,大家纷

纷表示,将自觉遵守相关规定,抵御有害思想和文化的侵袭,并积极参与社区文化建设,共同营造一个和谐、文明的文化环境。

记者 王阳 通讯员 邵亚男 文/图

拧紧燃气 安全阀

龙子湖街道办事处 检查菜市场液化石油气罐



本报讯 为防范和遏制燃气安全事故发生,维护群众生命财产安全和社会和谐稳定,5月27日,郑州市城市管理局公用事业服务保障中心相关负责人带队,郑东新区燃安办、龙子湖街道办事处、龙子湖执法中队配合,按照前期工作部署要求,对姚桥菜市场馒头店等深入排查燃气储存、使用等各经营单位的隐患和漏洞。

此次检查坚持“宣传为主、处罚为辅”的原则,通过“惩教结合”的方式,加大对用气单位燃气安全隐患排查整治工作。在检查过程中,执法人员对商户做好温馨提示,督促商户一定要严格按照《液化石油气瓶安全使用“十禁止”“十必须”》做好燃气安全管理工作,共同营造和谐安全的辖区用气环境。

保障中心相关负责人强调,各燃气用气单位一定要做好液化石油气安全管理工作,使用正规钢瓶,正规燃气器具;菜市场管理方要做好监督管理工作,从源头把控,自觉抵制黑气、非正规燃气器具。

记者 王阳 通讯员 刘皓天 文/图

龙湖办事处 开展燃气安全整治工作

本报讯 为切实加强辖区安全生产管理工作,提高辖区群众安全生产防范意识,近日,在郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的指导下,龙湖办事处联合龙湖执法中队在辖区商业街开展安全隐患排查整治工作。

活动中,办事处联合执法中队在辖区内沿街商铺进行燃气安全大排查,重点对各餐饮店液化石油气瓶是否合格有效、连接软管是否为金属波纹管、长度是否超标、安全报警装置是否正常使用,以及商户是否私接三通软管、穿墙使用燃气等情况进行排查监督,对存在安全隐患的商户下发限期整改通知书,责令当场整改。同时提醒餐饮店负责人提高思想认识,深刻汲取事故教训。在排查整治中,工作人员坚持排查整治和宣传引导同步推进,积极向商家宣传燃气的正确使用办法,不断丰富其安全用气知识,增强其安全应急意识和安全防范能力,并要求商户严格按照相关规定规范操作和使用,定期进行自检自查,切实消除安全隐患,确保燃气整治不留死角、隐患不反弹。

此次行动不仅强化了燃气使用的安全监管力度,也提高了居民安全用气意识,有助于减少安全隐患,预防事故发生。下一步,龙湖办事处将不断创新宣传方式方法,加大燃气安全宣传力度,加大商业街燃气安全排查力度,及时消除各类隐患,确保居民燃气使用安全。

记者 王阳 通讯员 朱林静